
 

  

 

MŮJ DŮM, MŮJ HRAD 
 

8. 3. – 12. 3. 2021 
 

V tomto tématu se budeme zabývat rozdíly mezi městem a vesnicí. 

Povíme si něco o České republice, jaký má znak a vlajku,  

jaké je hlavní město atd. 

  



 

Nebojte se, tento dokument NEOBSAHUJE pouze 

věci, které s dětmi MUSÍTE UDĚLAT, najdete zde 

spoustu pracovních listů, které jsou DOBROVOLNÉ. 
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POHÁDKY 

1. Zhlédněte s dětmi pohádku Krtek ve městě a zamyslete se nad otázkami níže.  

 

Odkaz zde: Krtek ve městě - YouTube 

 

2. Zkus rodičům převyprávět pohádku „Boudo, budko, kdo v tobě přebývá?“ 

 Kdo byl první, poslední, kdo byl mezi myškou a zajícem, kdo přišel jako předposlední? 

 

3. Přečtěte dětem pohádku Jak krtek a ostatní zvířátka pomáhali zajícovi 

postavit nový domeček. AUDIOPOHÁDKU NAJDETE K DISPOZICI VE FB 

SKUPINĚ, MŮŽETE JI DĚTEM PŘEHRÁT. 

https://www.youtube.com/watch?v=LDBfEM5F04w


BÁSNIČKY 
Můžete se dětmi naučit krátkou básničku s pohybem.  

NATOČENÉ BÁSNIČKY S POHYBEM BUDOU K DISPOZICI VE FB SKUPINĚ – DĚTI JE 
MOHOU VYUŽÍT K NAUČENÍ SE TEXTU A POHYBU. 
 

Domečky 
Jeden domek stojí tady, 
druhý támhle u zahrady.  
Třetí, čtvrtý u rybníka, 
pátý, šestý u lesíka.  
Tady jich je nejvíce,  
skoro celá vesnice. 
 

Střecha  

Střecha to je klobouk domu, (stoj rozkročný + ruce spojené nad hlavou) 

ještě komín patří k tomu,  (stoj + ruce připažené) 

protože dům bez střechy,  (stoj rozkročný + ruce spojené nad hlavou) 

mohl by dělat neplechy.  (poskoky snožmo) 

 
 

O ČEM SI MŮŽETE S DĚTMI TENTO TÝDEN POVÍDAT 

Jak se jmenuje město nebo vesnička, kde bydlíš? Bydlíš v paneláku nebo v rodinném domku? 
Ve kterém patře bydlíš? Bydlíš u lesa, nebo u parku? 
 

Co vše je v tvém okolí? Je v okolí řeka, pošta, kino, knihovna, obchod, kostel, hřiště, školka? 
Do školky jezdíte autě, nebo jdete pěšky? Jezdí u vás tramvaje, nebo jen autobusy? 
 

Líbí se ti místo, kde bydlíš? Nebo bys něco změnil? Je domov důležitý? Co se ti vybaví, když se 
řekne domov? 
 

Jaký je tvůj pokojíček? Modrý, červený...? Máš na stěnách obrázky? Máš stůl, kde si maluješ? 
Máš hodně hraček, a které nejraději? Umíš se k nim hezky chovat, a pěkně je také uklidit, 
nebo to za tebe dělá maminka. 
 

Vyjmenuješ správně všechny místnosti v bytě? Kde pobýváš nejraději? A proč? 

Domy: panelové, cihlové, dřevěné, vysoké, nízké, úzké, široké. 

Jak můžeme jinak říci dům: domek, domeček, chata, chalupa, chatrč, srub, barák, sídlo, vila, 
zámek... liší se od sebe nějak? 

Jak se jmenuje ten pán, který je staví? A kdo je navrhuje? 
 

Jak by vypadal tvůj vysněný domov, měl by bazén, play station v každé místnosti, hodně 
pejsků, velkou šatnu na šatičky, stáj s koníčkem, nebo je tento ideální a nic bys neměnil? 
 
 

Česká republika – hlavní město, znak, vlajka,…  
 



 



 



 



 



 



  



Popiš, co vidíš na obrázku.  

 

 

  



 



 



 

VÝTVARNÁ AKTIVITA 
 
Moje město - vyrábíme domy  
 

Krabičky od čaje, temperové barvy, tvrdý papír A5, lepidlo, molitanová houbička, vodové 
barvy, štětec, kelímek s vodou, voskové pastelky.  
 

Postup: Krabičky od čaje pomalujeme temperovými barvami. Houbičkou natiskneme na 

krabičku okna a dveře. Z tvrdého papíru vystřihneme střechu, voskovým pastelem na ni 

namalujeme linie a přetřeme vodovou barvou. Hotové střechy přilepíme na domečky. 

 

Nebo zkus vyrobit městečko z novinového papíru, vystříhej z novin dlouhé úzké sloupce jako 

paneláky, kratší a široké jako rodinné domy, bílé střechy, a nalep je na černou čtvrtku. 

Domům dokresli okna a dveře. 

 

 

 



 



 
HRY 
Chodím, hledám, co mám znát, pojď mi, Jirko, pomáhat. Do všech koutů doma zajdi, co je 
červené, hnědé, modré ... najdi – dítě jde a najde podle zadání 
 

Šla babička do městečka, koupila tam ..., každý z rodiny doplní jedno slovo: hrušku, hrušku a 
jablko, hrušku, jablko a švestku 

 

POHYBOVÉ HRY 
 

Reakce na signál - pohybová hra (domeček – ležíme, panelák – stojíme, chata – dřep). Rodiče 
předem určí slova a k nim polohy - viz výše. Děti musí být klidné a během jejich pohybu, 
bouchání do bubínku, musí vnímat, jaké slovo rodič řekne. Na dané slovo děti musí udělat 
předem smluvený pohyb. Nejdříve natrénujeme reakci dětí a jejich paměť.  

 
Na domečky – děti podle obrázkové opory znázorňují nízký, střední, vysoký domeček (nízký = 
sed, střecha nad hlavou, střední = podřep, střecha nad hlavou, vysoký = stoj, střecha nad 
hlavou)  
 
 

POBYT VENKU  
 

Na semafory – dospělý nad hlavou drží, buď červenou, nebo zelenou barvu a podle toho dětí 
jezdí, nebo stojí – v rukama předvádí volant 
 

 

 
  



 

 
  



PRACOVNÍ LISTY 

 



 



 



ÚÚÚÚ  



ÚKOLY PRO DLOUHÉ CHVÍLE  
DOBROVOLNÉ ÚKOLY NAVÍC (nemusíte plnit)  
 

Zakroužkuj všechny stejné domečky. 

 



 



 



Vytisknout, rozstříhat na čtverečky a přiřadit obrázky ke stínům. 

 



 



Doplň sudoku. 
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Najdi všechny rozdíly. 

 



 



 

Materiály (pracovní listy) navíc, které si 

můžete stáhnout zdarma (nepovinné) 
Předškoláci bez zápisu (procvičení grafomotoriky, zrakové diferenciace, 

matematických představ, prostorového vnímání, řeči, atd.) 

Předškoláci bez zápisu – Veselá Chaloupka (vesela-chaloupka.cz) 

 

Sovičkové úkoly pro bystrá očička 

RVP - Sovičkové úkoly pro bystrá očička – Veselá Chaloupka (vesela-chaloupka.cz) 

 

Méně – více - stejně 

Méně-více-stejně – Veselá Chaloupka (vesela-chaloupka.cz) 

 

Grafomotorické úkoly kocourka Drápka 1, 2 

RVP - Grafomotorické úkoly kocourka Drápka 1 – Veselá Chaloupka (vesela-chaloupka.cz) 

Grafomotorické úkoly kocourka Drápka 2 – Veselá Chaloupka (vesela-chaloupka.cz) 

 

  

  

https://www.vesela-chaloupka.cz/materialy/predskolaci-bez-zapisu-149/
https://www.vesela-chaloupka.cz/materialy/rvp-sovickove-ukoly-pro-bystra-ocicka-122/
https://www.vesela-chaloupka.cz/materialy/mene-vice-stejne-101/
https://www.vesela-chaloupka.cz/materialy/rvp-grafomotoricke-ukoly-kocourka-drapka-1-125/
https://www.vesela-chaloupka.cz/materialy/grafomotoricke-ukoly-kocourka-drapka-2-86/


  OMALOVÁNKY 

 



 



 



 



 



 

 

 



 

 

 



 

 

 


